

# К НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 3

Орган Кондопожского РК КП(б) КФССР и Райсовета

Четверг  
21  
СЕНТЯБРЯ  
1944 г.  
Год  
издания 11

Цена 15 к.

**Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Ознаменуем 27 годовщину Великого Октября новыми производственными успехами!**

## Великому Октябрю -- достойную встречу

По всей стране разгорается пламя предоктябрьского социалистического соревнования, начатого по инициативе коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина.

Как только было опубликовано обращение автозаводцев на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, на сплавных участках и в запанах нашего района состоялись общие собрания трудящихся по обсуждению обращения инициаторов предоктябрьского соревнования, на которых рабочие, служащие и колхозники взяли на себя боевые обязательства за достойную встречу XXVII годовщины Октября.

Отвечая на призыв автозаводцев, сплавщики Кондопожского леспромхоза решили начать соревнование за выработку 200 норм каждым рабочим в осенне-зимний лесозаготовительный сезон. Взятые обязательства значительная часть сплавщиков выполняют с честью. Так, на-

пример, бригады сплавщиков Уницкой запаны т.т. Горячевой и Косачевой на сборке аварийной древесины и перевозке кошельей выполняют дневные нормы на 150-170 проц.

Задача руководителей предприятий и учреждений, задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на местах — возглавить предоктябрьское соревнование трудящихся, сделать его массовым, чтобы участниками соревнования были все предприятия, учреждения и колхозы района. Чтобы каждый рабочий и работница встретили XXVII годовщину Октября новыми достижениями в труде.

Подхватим призыв коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина. Широко развернем предоктябрьское соревнование, дадим стране и фронту больше продукции, не обходящей для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков!

## Заготовим топливо своими силами

Приближается отопительный сезон. Чтобы зима не застала нас врасплох, надо сейчас, не откладывая ни на один день, приступить к работе каждому руководителю по обеспечению своего предприятия, учреждения, школы, больницы и т. п. достаточным количеством дров на весь отопительный сезон.

Для обеспечения нужд города топливом на зиму потребуется заготовить не менее 12 тыс. кубометров дров. Решить эту задачу еще не поздно. Время еще не ушло, только стоит горсовету совместно с руководителями предприятий и учреждений города по-серъезному, по-хозяйски подойти к разрешению этого вопроса и город будет обеспечен на зиму топливом.

Чтобы заготовить 12 тыс. кубометров дров в течение двух месяцев, следует послать в лес 70—80 чел. с учетом средней выработки 2,5 км. на человека в день.

По решению исполнкома Райсовета заготовка топлива должна проводиться организованно. Для этого леспромхозом уже отведен ближайший лесоучасток. 19 сентября к заготовке дров организовано приступило 34 рабочих и многие из них первый день уже показали неплохую выработку. Ряд органи-

заций производят заготовку дров самостоятельно.

Не приступили к заготовке дров хлебозавод, витаминный завод, госбанк, жилуправление горсовета, аптека и ряд других организаций. Руководители этих предприятий, проявляя беззаботность, видимо, рассчитывают на централизованное снабжение топливом. Однако из этого ничего не выйдет, каждое предприятие, каждый трудящийся сами должны заготовить себе топлива на зиму.

Задача горсовета — возглавить руководство заготовками топлива, правильно организовать труд рабочих, обеспечить их лесорубочным инструментом. Организовать среди рабочих межбригадное соревнование за перевыполнение нормы выработки.

Для проведения массовой политической работы среди лесорубов закрепить за каждой бригадой агитатора — чтеца, организовать доставку газет в деревню и выпуск на месте "боевых листков" и "молний".

Заготовка топлива для предприятий и учреждений города, для отопления квартир рабочих, служащих и семей фронтовиков — большое государственное дело, и к разрешению этого вопроса надо отнести со всей серьезностью.

## Развернем во всю ширь предоктябрьское соревнование

### Колхоз имени Сталина включился в предоктябрьское соревнование

### СПЛАВЩИКИ УНИЦЫ ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Коллектив сплавщиков Уницкого лесопункта одержал новую производственную победу. Сентябрьский план сборки аварийной древесины выполнен на 15 дней раньше срока.

В срок до 15 октября отремонтировать колхозные скотные дворы и конюшню, подготовить теплую и сытую зимовку скоту.

После окончания полевых работ собрать весь сельхозинвентарь, привести его в надлежащее состояние и убрать в закрытое сухое помещение.

Колхозники дали слово, что они приложат все усилия к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства и не опозорят своего колхоза, который носит имя великого вождя нашей партии и советского народа товарища Сталина.

Соревнуясь с колхозами имени Молотова и "Общественник" члены сельхозартели имени Сталина успешно справляются со своими задачами. На 17 сентября Сталинцы полностью закончили уборку зерновых и досрочно выполнили план сдачи зерна в фонд Красной Армии.

Ф. А.

### По примеру автозаводцев

18 сентября коллектив рабочих Районной строительной конторы на общем собрании обсудил обращение автозаводцев о вступлении в предоктябрьское соревнование и взял на себя следующие обязательства: Повысить производительность труда на 15 процентов к плановой, снизить себестоимость строительных работ на 5 проц. и выполнить программу октября месяца к 25 октября 1944 г.

Строители так же решили использовать в строительстве

все строительные отходы, тем самым сэкономить государству не менее 3.000 рублей. Путем индивидуального обучения к XXVII годовщине Октября подготовить и выпустить в челябинскими, плотниками, кузнецами.

Вступая в предоктябрьское соревнование, кондопожские строители вызвали на соревнование коллектив строителей Петрозаводской строительной конторы.

### Сказано — сделано

Включаясь в предоктябрьское соревнование, комсомольцы и молодежь Уницкой запаны обязались ежедневно выполнять норму выработки на 135 проц. Слово молодых сплавщиков не расходится с делом. Бригады сплавщиков тов. Горячевой, в количестве 5 чел., и Марии Косачевой, в количестве 9 чел., работая на сборке аварийной древесины и перевозке кошельей, выполняют норму выработки от 150 до 170 проц.

Молодые сплавщицы т.т. Горячева, Зина Мартинович, Мария Лазарева и Мария Косачева с 22 августа по 12 сентября, за 20 рабочих дней, выработали по 42 нормы каждая.

11 сентября в бригаде тов.

Горячевой, разгулявшейся на озере бурей, разбило кошель. Но молодежь не пала духом. Сплавщики решили любой ценой спасти лес. На второй день бригада тов. Горячевой работала на сплаве, не покладая рук. Кошель был вновь сформирован и доставлен в запань. В этот день молодые сплавщики норму выработки выполнили на 175 проц.

Н. КАЛИНИН.

### Воскресник школьников

20 школьников колхоза "Комсомолец" 17 сентября организованно вышли на воскресник по сбору ягод. За несколько часов ребята собрали 54 кг. ягод.

Н. КАЛИНИН.

### От зари до зари

От зари до зари трудятся на своих полях колхозники Уницкого сельсовета. В колхозах "Красное утро", "Красная звезда" и "Достижение" полностью закончена уборка зерновых культур, досрочно выполнен план сдачи зерна в фонд Красной Армии.

В колхозах "Красное утро" и "Красная звезда" началась уборка картофеля. На 14 сентября здесь уже убрано картофеля с площади 1,25 га. Оба колхоза приступили к сдаче картофеля государству. Красный обоз, организованный колхозами "Красное утро" и "Красная звезда", 14 сентября доставил первые 800 кг. картофеля на заготовительный пункт. Колхозы Уницкого сельсовета также приступили к подъему зяби. На 14 сентября в двух колхозах было вспахано под зябу 2 гектара. Во всех колхозах сельсовета также идет обмолот зерна и засыпка семенных фондов.

# СООБЩЕНИЕ О ПЕРЕМИРИИ С ФИНЛЯНДИЕЙ

В течение с 14 по 19 сентября в Москве проходили переговоры между представителями Советского Союза и Великобритании, действующими от имени всех Объединенных Наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны, и делегацией Финляндского Правительства, с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР — В. М. МОЛОТОВ, Маршал К. Е. ВОРОШИЛОВ, А. А. ЖДАНОВ, В. Г. ДЕКАНОЗОВ, М. М. ЛИТВИНОВ, Генерал-Полковник С. М. ШТЕМЕНКО, Контр-Адмирал А. П. АЛЕКСАНДРОВ; со стороны Великобритании — посол г. КЕРР и Советник — Посланник Г. БАЛЬФУР. В качестве представителей Финляндии в пере-

говорах участвовали уполномоченный Финляндского Правительства — Министр Иностранных Дел г. К. ЭНКЕЛЬ, военный министр Генерал Р. ВАЛЬДЕН, Начальник Генерального Штаба Генерал Э. ХЕЙНРИХС, Генерал О. ЭНКЕЛЬ.

Переговоры закончились подписанием 19 сентября Соглашения о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительства Союза ССР и Великобритании подписан Генерал — Полковник А. А. Жданов.

С финской стороны Соглашение подписано г. К. ЭНКЕЛЬ, Генералом Р. ВАЛЬДЕН, Генералом Э. ХЕЙНРИХС и Генералом О. ЭНКЕЛЬ. Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

(ТАСС).

## Международный обзор

С каждым днем все сильнееказываются на Германии последствия разгрома ее армии советскими войсками II-го и III-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявление ими войны немцам в корне изменили военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующие совместно с ней румынские войска истребляют гитлеровцев, оставшихся в северной Трансильвании и северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии — последнего сателлита Гитлера.

Народно-освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отрезает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а также ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию с островов Эгейского моря.

Близится день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а банды предателей Михайловича, Недича и прочих постигнет участь клики Антонеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и ожидающих кары за совершенные ими преступления.

На западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сооб-

щения штаба Верховного командования союзников, со дня высадки англо-американских войск в Нормандии с 6 июня по 15 сентября — немцы потеряли 750 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли Германскую границу и ведут бои в самом Аахене. 17 сентября после предварительной мощной воздушной бомбардировки крупные авиадесантные части союзников были высажены в Голландии.

Выход советских войск на Чехословакскую границу зажег боевым энтузиазмом борющихся патриотов Чехословакии, которые наносят врагу удар за ударом. В Славакии чехословакские части и партизанские отряды ведут бои с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против

гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано Соглашение о перемирии между Правительствами Союза ССР и Великобритании с одной стороны, и Финляндией, с другой.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## Прогульщик Кюроев

Бригадир колхоза имени Сталина Янишпольского сельсовета Ф. Г. Кюроев показал себя как отъявленный дезорганизатор колхозного труда. 15 сентября, в самый разгар уборочных работ без разрешения правления и председателя колхоза он самовольно взял колхозную лошадь и по различным делам уехал в г. Кон-

допогу. Раепоясавшийся бригадир в этот день прогулял сам и оторвал от работы колхозную лошадь.

Правление колхоза должно строго наказать прогульщика Кюроева и удержать с него стоимость рабочего дня лошади по монетной мере в трехкратном размере.

## На Фронтах Отечественной Войны

(Обзор военных действий с 13 по 20 сентября 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тырва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявиас, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до сорока километров, расширив прорыв до ста двадцати километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Яунелгава и более двух тысяч других населенных пунктов.

Западнее города Иелгава (Митава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Иелгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочь удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сожжено

и подбито сорок три вражеских танка. Кроме того, одиннадцать танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска II-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломжанский укрепленный район являлся одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к Восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев-город Новогруд.

Войска I-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшавы и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла-крепостью Прага. В этих боях принимала участие I-я польская дивизия. В четырех дневных упорных боях за Прагу истреблено до восьми тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 орудия и 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию Клюсно, а также свыше ста других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска заняли города Лиско, Устрики-Дольные и ряд других населенных пунктов.

В северо-восточной части

Румынии наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор-городом и крупной железнодорожной станцией Кымпудунг. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

В северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли города Георгени, Пранд Топлица и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли город и крупный железнодорожный узел Тимишоара.

При прочесывании лесов западнее города Бакэу наши войска взяли в плен скрывавшегося в лесу командира 52 немецкого армейского корпуса генерала пехоты Бушенгагена.

Советские войска 16 сентября вступили в город Софию — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и отнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

## ПЕРЕДОВИКИ КОЛХОЗА ИМЕНИ СТАЛИНА

С небывалым подъемом трудятся на полевых работах и на обмолоте хлеба колхозницы сельхозартелей имени Сталина МАКАРОВА А. С., МАКСИМОВА А. И., ГУКИНА Е., КЮРОЕВА О. С., ЛОГИНОВА Д. В., КЮРОЕВА А. Е. и МАКАРОВА АНАСТАСИЯ. Выходят они на молотьбу в 4-5 часов утра и кончают работу в 8-9 часов вечера. С утра они успевают обмолотить одну ригу и подготовить вторую к вечеру, а днем выходят на уборку хлеба и убирают — вручную 3-4 сотки каждая, а поздно вечером опять переключаются на молотьбу.

Таким образом, колхозные труженицы за день успевают обмолотить две риги и выполнить полнормы каждая на уборке хлеба. А в целом на двух видах работ дневную норму выработки они выполняют на 150-200 проц.

Честно трудится 63 летний колхозный конюх Николай Назарович РОДЬКИН. В 4 часа утра он уже на конюшне готовит к работе лошадей, чтобы к выезду в поле они были сыты накормлены и напоены. Тов. РОДЬКИН со своей семьей накосил для колхоза более 5 тонн сена.

Петру Ивановичу БЫКОВУ 75 лет. Но несмотря на престареный возраст он еще много помогает колхозу. За лето Петр Иванович накосил в колхоз 3,5 тонны сена.

Вот и другой престарелый труженик колхозник — рыбак Михаил Иванович МАКАРОВ. Ему

исполнилось 72 года. Работая рыбаком ОРСа Леспромхоза, он ежемесячно выполняет план вылова рыбы, а в свободное время помогает колхозу. С двумя малолетними внуками Михаил Иванович накосил в колхоз 7,5 тонн сена, и активно участвовал в уборке хлеба.

“Где бы я ни работал, я думаю

только о родном колхозе, о его благополучии,— заявил на собрании колхозников Михаил Иванович. Я не могу жить без колхоза и пока есть сила и бьется мое сердце я до самой смерти буду помогать в работе колхозу”.

Ф. АНДРОНОВ, зам. председателя райсовета.

## СВОДКА

О ХОДЕ СЕЛЬХОЗРАБОТ ПО СЕЛЬСОВЕТАМ КОНДОПОЖСКОГО РАЙОНА НА 20-IX-44 года.

СЕЛЬСОВЕТЫ	уборка зернов.	обмолот	силосование	зяблевая вспашка
1 Кондопожский	100	27	212	27,5
2 Янишпольский	100	20	—	9
3 Вороновский	69	14,5	—	4,5
4 Сопохский	100	50	—	—
5 Тивдийский	100	20	15	14,4
6 Илемсельский	81	16,5	—	30
7 Уницкий	100	57,3	—	31
8 Лижемский	56,6	24,5	—	—
9 Сележекский	95	16,30	—	4,2
10 Новинский	87,2	17,40	—	3,5
11 Горский	73	14	—	—
12 Киппесельский	98	45,5	—	—
Итого по району	87,40	20,1	22,8	9,4
Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.				